

拜登撤銷特朗普對 TikTok 微信行政指令

6月9日，美國總統拜登撤銷了美國前總統特朗普禁止中國應用程序 TikTok 和微信的行政指令。同時發佈新的行政指令，要求美國對外國的應用程序進行廣泛審查，確定是否對美構成安全威脅。

白宮9日發佈的新行政指令除了廢除特朗普針對 TikTok 和微信的行政指令外，還要求商務部審查受包括中華人民共和國在內的外國對手管轄的個人或公司開發和擁有的應用程序，審查內容將包括是否用于支持其他國家的軍事或情報活動，或被用于收集敏感個人數據。



疫情期间綠卡逾期返美不讓登機怎麼辦？

疫情期间，往返中美兩國變得不再那麼方便。我們在后台經常有網友詢問，持綠卡離境一年以上返回美國會不會遇到麻煩？

從理論上來講，綠卡持有者在美國的時間應大於在海外時間，但是疫情又是一個比較特殊的案例，所以沒有人能給大家一個肯定的答案。

不過大家要注意的是，以上情況除了進入美國海關可能會遇到麻煩外，就連出境中國也有可能不讓上飛機。

以下這位綠卡持有者遇到的問題，可以給有同樣情況的民衆一個參考。

一名持有綠卡的中國公民老太太，在中國待了一年半，近日在上海浦東機場搭乘東航返美時，在機場櫃檯被拒絕登機。

被拒絕的理由是她持綠卡，但已超過綠卡者不得住在美國以外的國家半年以上，否則入境美國綠卡一般會被沒收，人會被遣返的規定。櫃檯表示已經拿着她的綠卡，專門去問了美國國土安全部官員，對方說的確不行。

這位老人在機場着急得不得了，馬上聯繫在美國的女兒。

女兒在電話里解釋說，她

在中國居住期間病過一次，有病歷可資證明，為此老太太在中國的家人，一大早又趕緊去醫院取其病歷提供電子版證明。

同時提供之前曾有回美機票，但因病被一度取消的證據，但櫃檯依然拒絕讓其登機。

老太太的女兒表示，當天正好有個朋友幫忙找了律師，律師說，進海關的時候，只要證明有盡力想回美國的努力就可以。

她於是透過媽媽的電話和航空公司前台說話，轉述律師說的話，最後櫃檯讓她媽媽寫了一份免責書，說如果到美國被遣返，後果和費用自行負責。

家人對於東航這樣的做法不滿，認為明明有解決的辦法，卻沒有一開始就說明，不僅讓旅客擔驚受怕，也為其家人帶來很多麻煩，且浪費了三個小時，最後媽媽在剩下十分鐘時才順利登上飛機。

這位女士表示寫了一封給美國海關中英文的信，發到媽媽的微信，讓她在入境美國時給海關看，信里解釋為什麼滯留中國以及一度被取消的機票，但還擔心其母入境時會被關小黑屋。

所幸其母在入境美國時，順利出海關，海關就是問了她媽媽在中國待了多久，她媽媽回答一年多，然後就放行。俄州亞太聯盟

的應用程序。同時，拜登的行政指令還取消了特朗普針對支付寶和騰訊微信支付，騰訊錢包和騰訊 QQ 旗下應用程序的禁令。

據華爾街日報引述白宮高級官員表示，聯邦法院的裁決阻止了特朗普的命令生效，因為特朗普關於 TikTok 和微信的行政指令實際上無法執行。但是他們仍然擔心中國和其他外國應用程序的安全風險。

然而，密蘇里州共和黨參議員霍利(Josh Hawley)稱拜登的行動是一種退卻。他于9日在推特上寫：這是一個重大錯誤——在 # 中國獲取

美國人個人信息的問題上，以及 # 中國日益增長的企業影響力上，顯示出了令人擔憂的自滿情緒。

據悉，美國微信用戶聯合會(U.S. WeChat Users' Alliance)曾在2020年就特朗普禁止微信的行政指令向聯邦法庭提出訴訟，並在當年9月20日贏得了維權勝利的第一回合。隨後，美國華人聯合會(UCA)也發起了一項微信使用者民意調查，並向聯邦法庭提交“法庭之友”的書狀，聲援美國微信用戶聯合會的法律訴訟。拜登政府撤銷特朗普政府針對 TikTok 和微信的行政指令標誌着華人對使用微信權利的維權運動終於贏得了關鍵的勝利點。

北美新視界

華裔：長大後才明白父母為什麼堅持吃中餐

生活在海外的华人华侨，对于祖國风吹草动总是格外关注。祖國的命运和他们是联系在一起的，中国强大，他们在外就不会受欺负。中华拥有上下五千多年的历史，我们都是炎黄子孙后代，流淌的血脉使我们紧紧联系在一起。在外留学、工作的人，听到中国的消息总会无比激动。

华裔，顾名思义指移民到外国或者在国外出生的拥有国外户籍的人群。不论他们的选择怎样，在我国发展的各个阶段，他们也贡献过力量。今天我们主要谈论的是美国华裔：在我长大之后，我才明白父母一直坚持让我吃中餐的含义。

生活在海外的华侨他们的子女对于祖國是比较陌生的，只能通过社交平台和父母口中了解中国。新冠状肺炎疫情刚刚在我国爆发时，这些海外的华人华侨纷纷组织起来，购买各种医疗物资，捐款款物，国内群众也是深受感动。之前一位美国华裔发表在《华侨》上有一篇文章，名字就是“我是如何开始尊重中餐、尊重传统的”。

文章的开始写到他出生在美国的加州圣塔克拉拉，这里大部分人都是移民。他的父母是广东人，在一九九几年通过工作原因来到旧金山。吃饭

的传统依然维持和中国一样——中餐。附近有“中国城”，百分之七十多人都是亚洲人。

在这座“中国城”吃饭，广东的早



茶是必点菜，肠粉、烧麦等品种都有。晚上他的祖母会煮米饭、炒油菜，父亲喜欢喝青岛啤酒。这是他的小时候，不知道还有西餐，都是根据家人做的菜系吃，直到上学之后，他才知道原来是西餐的。

他的同学中午带的饭菜都是汉堡、鸡块，而他的却是面条、馄饨，这样他产生了深深的质疑，开始拒绝吃中餐。后来，他的母亲只能带他来学校食堂吃，由从前的“中国城”变成了牛排。他八岁时，和家人出门旅游，表示自己讨厌中国食物，不仅被母亲责骂，就连店员也说“你应该尊重自己的文化”。

当时他并没有在乎，只是开心自己可以和同学一样吃美式早餐。小学和中学就这样逐渐过去，它那时认为吃美式餐点，自己才是美国人。后来更加变本加厉利用家人对他的疼爱，使中餐全部改成西餐。他的祖母用中式做法为他做鸡块，但他觉得不如汉堡店卖得好吃。

时间就这样一点点过去，上大学，需要前往美国洛杉矶的南加大上学，那是他第一次脱离家人照顾。和自己的生活地方不同，洛杉矶是大都市，热闹非常，繁花似锦。他欣喜于可以脱离家庭，想要想吃什么就吃什么。刚开始确实是这样，后来这份欣喜逐渐消散。

因为需要上学，一日三餐都在食堂解决，早餐炒蛋，午餐面包和生菜，晚餐炖菜或是沙拉。这种高热量食物开始令他厌恶，后来开了中餐厅，他非常迫切地去了，但是他发现，味道不是太咸就是太过。开始想念家人做的正宗中餐。

负面情绪的到来使得他逐渐意识到，只有让他感受到家的味道，他才能安心。同时也明白中餐对于父母、祖母的意义，因为自己想要融入美国，而让他们舍弃了很多。它的父母一直是通过中餐，来表达他们对于自己文化的坚持。安妮说世界

華裔家長抗議中國學生持 F1 簽證搶占美國 IMO 名額

近日，一封美國家長抗議的公開信在朋友圈流傳。抗議主要內容便是：持 F1 簽證的中國學生入選美國 IMO 國家隊。這封信是寫給整個國際數學競賽圈，並以電子郵件的形式分別發給國際奧數競賽委員會主席 Geoff Smith 教授，美國數學協會主席 MAA Director，2021 年國際奧數競賽組委會，2021 年國際奧數競賽舉辦國俄羅斯奧數委員會，美國 IMO 國家隊教練羅博深。那么，這封信具體說了什麼？

中國留學生搶佔美國 IMO 名額

近年來，持 F1 簽證的中國學生入選美國 IMO 國家隊，確實很普遍。

一上來，這位家長就從近年來入選美國 IMO 國家隊的中國留學生來詳細分析。

兩位持 F1 簽證的中國學生，分別就讀普林斯頓國際數理學校(Princeton International School of Mathematics and Science)和菲利普斯埃克塞特學院(Phillips Exeter Academy)，入選美國 2016 年 IMO 國家隊。其中就讀 PRISMS 的留學生第二年又入選美國 2017 年 IMO 國家隊。2020 年，又有兩位持 F1 簽證在 PRISMS 就讀的中國學生入選美國 2020 年 I-

MO 國家隊。今年，同樣如此。

可以看出，入選美國 IMO 的這些學生，大都來自同一所學校——普林斯頓國際數理學校。這個學校什麼來頭？據說 PRISMS 就是人大附中的美國分校。而人大附中，正是國內數學競賽頭號強校。



PRISMS 數學競賽的一個隊，基本就能橫掃美國所有的高中競賽了，每年快半個學校都會去考 AIME 美國數學邀請。這個競賽是美國參加

國際數學奧林匹克 IMO 國家隊選拔賽的一部分。

人大附中美國分校從 2016 年 -2020 年共有 10 人被 MIT 錄取，SAT 平均分，更是高出了全美平均水平的 30%！

除了學生優秀以外，師資力量也是超強。這所學校的數理化老師大多數是來自中國的數理金牌教師，他們吃透了數理競賽的精髓，深諳國內無比強大的奧數培訓集訓機制。

輕輕鬆鬆就能「玩轉」美國各種競賽。而美國不會有專門競賽培訓老師。

按照奧數賽制規定，一個國家隊中，只有 6 個參賽名額。但是，還被拿 F1 簽證的「內卷選手」佔用幾個。為什麼說他們是「內卷選手」？IMO 在國內成爲大學的保送資格。

這位寫公開信的家長表示，他們入選美國 IMO 國家隊，靠的正是國內無比強大的奧數培訓集訓機制。

這些人既沒有美國國籍，也不是在美國長居，不能代表美國參加 IMO。「這是一項享有國際盛譽的賽事，但是這些外國學生卻搶走了本該屬於我們美國學生的參賽機會。」

根據信中對中國奧賽培養機制及國情的瞭解，這篇公開信應該是出自一位華裔家長的筆

下。

國際學生可以代表美國參加 IMO 嗎？

在線問答網站 Quora 上，網友就「國際學生代表美國參加 IMO 是否可行」提出了問題。

高贊回答的網友表示，「國際奧林匹克競賽」通常都有一些阻止國家招募與本國無關人參賽的規則，因為這樣做會破壞友好競爭的精神。你可以把它看作是不同參與國家的教育體系之間的競爭。像中國和美國這樣擁有大量人口的國家當然具有優勢，但也有一些小國，比如白俄羅斯，由於其教育體系也發揮了超出身實力的作用。

國際奧林匹克競賽(IOI)中，規定參賽者必須是「所代表國家的公民」，或者本人在競賽前一學年在當地上學。然而，在國際數學奧林匹克競賽(IMO)，這條規則並沒有被很好地編纂成法律，它只是說你是「公民或居民」就可以參賽。

假設一個人在美國上了整個學年，通常會被視為「居民」，並符合資格，儘管這種居住權可能不具有法律上的永久性。

美國 IMO 選舉委員會去審查一個潛在的隊員的移民文件，並試圖理清可能存在的各種複雜情況，這是很難想象的。

畢竟，花精力在這種事情上把關對他們沒有任何好處。

生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA
黎博 Cell: (440) 223-3838
Xin Sa, Life Insurance Specialist
薩新 Cell: (216) 849-7868

6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險, 分紅險, 儲蓄險, 投資險

資金積累——個人投資規劃, 小公司投資省稅, 教育基金

財產責任——個人汽車房屋險, 公司, 餐館生意險



Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc.
Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc.
Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.

A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

誠信可靠 买卖房屋
代管房屋 裝修顧問

OwnerLand
REALTY®

Tel:(440) 655-1119

www.OwnerLand.com/JimChen/

Email:JimChen1992@gmail.com



陳進湧

Jinyong Chen (Jim)

Certified Negotiation Expert

